

## Hacia las soluciones

### Una conferencia interesante

Considerando el problema del abastecimiento de aguas potables de la ciudad, como el de más trascendencia, nos interesamos en el estudio de los métodos que se emplean en la actualidad para el suministro de agua potable en un municipio de esta clase.

Por tratarse de un asunto de tal importancia, no queremos aventurar juicios ni opiniones propias que pudieran resultar equivocadas, así como tampoco en ese plan, nos limitamos a dar en este artículo las impresiones técnicas, aunque mantenidas en los límites de una prudente y justificada reserva que somos los primeros en aplaudir.

Comprendemos y lo encontramos muy razonable que el estudio del manantial se hiciera por cuenta de un particular o de una empresa particular, haya datos suficientes para recomendar su adquisición en la confianza de que el estudio está desahogado, pero en este caso, como se trata del Municipio o más bien de un pueblo de sesenta mil almas, hay que andar más despacio y no dar nada a las posibilidades.

Por ello, aún en la certeza de que el manantial tal como está hoy daría un rendimiento de doscientos metros cúbicos por hora, cantidad en que calcula el abastecimiento se realiza (por cuenta del propietario, no del Municipio como se dice) una perforación en el centro del pozo que acusa la continuación de la zona acuífera que es ya importantísima.

En realidad es el único proyecto que podemos estudiar con cariño por sus características especiales y las enormes ventajas que ofrece sobre otros posibles abastecimientos.

En primer lugar, distancia no excede de 200 metros y el fondo del pozo está a unos metros más alto que el nivel máximo de los Depósitos.

Pensando lógicamente, una galería nos habría de dar una cantidad muy superior a los doscientos metros cúbicos que hoy se acusan en un pozo cuyo anillo es muy reducido.

En cuanto a la potabilidad, he aquí el análisis emitido por el Laboratorio Municipal: Cloruros, 215 miligramos.

Grado hidrotérmico, total 28 idem.

Materia orgánica en oxígeno 15 idem.

Amoníaco, reacción directa no contiene.

Acido nítrico, no contiene.

Ausencia de Coli en cantidad inferior a un centímetro cúbico.

Buenas condiciones para el consumo.

La adquisición de este manantial, desconocido para la generalidad del público que emite siempre temerariamente sus juicios, no representa ningún problema para el Municipio, ni perturbaría lo más mínimo su marcha económica, puesto que durante un período prudencial de tiempo el propietario sólo percibiría una cantidad proporcional, hasta tanto que el Ayuntamiento no tuviese la sólida garantía de la riqueza permanente del venero.

La perfecta y ordenada municipalización del servicio y la venta de las aguas que hoy abastecen la ciudad o de las fuentes mismas nos darían una cantidad superior a la necesaria para la compra de este nuevo abastecimiento, y realizar las obras precisas de conducción.

Realmente, no hay punto de comparación entre esta solución y las que nos ofrecen otros manantiales.

La fuente nueva en término de Dallas dista de la ciudad 45 kilómetros, la de la sierra de Enix, 21. Necesariamente, el tubo que habría de emplearse para la canalización es del tipo de 600 milímetros interior, cuyo precio es de unas cien pesetas el metro sin contar el gasto de materiales y mano de obra.

Además de la propiedad de las citadas fuentes el Municipio tendría que indemnizar a los terrenos, cuyas fincas quedarían de secano, en una justa proporción.

Estas circunstancias hacen que se eleven a muchos millones de pesetas lo que tenemos a las puertas de casa con una enorme economía.

Estas realidades nos dan la impresión optimista de que muy pronto, Almería estará dotada de un perfectísimo abastecimiento de aguas buenas, librándonos de la pesadilla de las infecciones y del cloro, a todo pasto.

F. Company

capitales y banquetes por considerarla excesiva.

Se promueve un vivo debate y por último se reduce la partida a 2.500 y se suprime el aumento en las consignaciones para conservación del mobiliario y para la nueva plaza de limpiadores.

Se aprueba la consignación de derechos de representación de la Alcaldía que es de 12.000 pesetas.

#### CAPITULO 3.º

##### Vigilancia y Seguridad

La Comisión de Hacienda propone varios aumentos entre otros de material de escritorio y adquisición de bicicletas para la Guardia municipal. Quedan desahogados.

El secretario da lectura a varios escritos reclamando aumento de sueldo, que se deniega de acuerdo con lo informado por la Comisión.

Se da principio a la discusión de las partidas asignadas y al llegar a una de dos mil pesetas como gratificación al Ingeniero jefe del servicio de aguas, por los servicios que ha de prestar en la extinción de incendios, el señor Rosell pide al secretario le dé una explicación del fundamento de esta partida.

El señor Rovira Torres da una explicación que no logra convencer al señor Rosell.

Fernández Orts interviene diciendo que siendo esta una partida faja, puesto que en realidad no existe servicio de incendios, no debe aprobarse.

Sánchez Ulibarri protesta diciendo que la Comisión de Hacienda no anda con ambigüedades ni sombras y al proponer esta consignación que va a ser tratada de otros presupuestos lo hace inspirado en una espíritu de justicia y rectitud.

Añade que el señor López Echegaray, persona dignísima y ceñudísima y excelente cumplidor de sus deberes merece todas las consideraciones de los señores concejales, estimando justa la gratificación.

Intervienen sosteniendo su criterio con energía los señores Rosell y Fernández Orts, añadiendo que ellos votarían el aumento de los haberes del señor Ingeniero pero nunca valdrían para sí de su sueldo.

Con este motivo se entabla un vivo debate en el que intervienen varios ediles, y puesto el asunto a votación se desahoga la propuesta de la Comisión de Hacienda por mayoría, quedando conformes en que se vea el medio legal de aumentar las dos mil pesetas que se le restan por este concepto.

Con algunas pequeñas modificaciones queda aprobado el capítulo.

#### CAPITULO 4.º

##### Mercados y puestos públicos

El Delegado municipal de Abastos señor Pérez Hita propone el aumento de una peseta diaria en el sueldo de un empleado que presta inmejorables servicios trabajando doce horas diarias.

Se opone al aumento el señor Fernández Orts.

El señor Martínez Parra dice que estima justo el aumento de sueldo de este empleado, pero que igualmente se le debe rebajar a los empleados que no cumplen su cometido.

Por fin se accede al aumento solicitado por el señor Pérez Hita.

Se desestima lo solicitado en su escrito por el Delegado de la Pescadería señor Sánchez Rueda.

Se aprueba sin discusión el capítulo de Mataderos.

Por unanimidad se desestima la propuesta de aumentos de sueldo en la partida de Guardería rural.

Se aprueba el artículo de extinción de animales dañinos.

La partida destinada a roturación de calles, se reduce.

#### CAPITULO 5.º

##### Recaudaciones

Con una rebaja de 35.000 pesetas queda aprobado este capítulo.

#### CAPITULO 6.º

##### Personal y material de oficinas

El señor Fernández Orts,

dice que no debe aprobarse la consignación que se figura para el pago de las máquinas de escribir puesto que esto debe pagarse de la partida de material.

Intervienen varios ediles en la discusión aclarando este concepto el señor Rovira Torres y el secretario señor Esteban.

Por último se acuerda sostener esta partida hasta pagar las máquinas adquiridas por el Municipio y en lo sucesivo que se adquirieran serán pagadas del capítulo de material y que la reparación y limpieza corra a cargo de los distintos negociadores.

En la solicitud de aumento de haberes del Oficial Mayor del Municipio el informe de la Comisión de Hacienda es contrario y así se acuerda.

También se deniega la solicitud de aumento de sueldo del relojero municipal.

El secretario da lectura a una solicitud del señor Arcohero en la que pide se le eleve a la categoría de jefe de administración de 3.º clase.

El informe de la Comisión es contrario y así se acuerda. Otro escrito solicitando una subvención presentada por los señores Santisteban, Flores y Peláez es desestimada, conforme a lo informado por la Comisión.

Queda aprobado el capítulo.

#### CAPITULO 7.º

##### Salubridad e higiene

En varias reclamaciones presentadas, el Pleno aprueba los informes emitidos por la Comisión de Hacienda.

El señor Abellán hace uso de la palabra para decir que si el obediencia que se encontró para aprobar la subvención de 2.000 pesetas a favor del Ingeniero jefe del servicio de aguas radica en el epígrafe, y recordando todos la justicia que le inspira, estima justo que se le conceda por otro concepto. Quedan conformes.

En la partida que figura bajo el epígrafe de Limpieza de vías públicas se entabla un amplio debate.

El señor Pérez Hita solicita le sea aumentado el sueldo en 1.000 pesetas al Inspector de la Policía urbana y tras gran discusión se le concede un aumento de 500.

Con ligeras modificaciones quedan aprobadas otras partidas.

El señor Peralta propone el aumento de sueldo de la Policía urbana y se desestima conforme al informe de la Comisión de Hacienda.

Al discutirse la consignación dedicada a Cementerios el señor Peralta propone se desista del pleito contencioso administrativo que se sigue por el Municipio contra el acuerdo rectorio de aumento de haberes del Capellán.

Se opone energicamente el Sr. Fernández Orts, restando por los fueros del Municipio y se acuerda continuar.

Se aprueban sin discusión varias reducciones.

La solicitud del conserje del Laboratorio, pidiendo se le reconozca la categoría de portero mayor es denegada.

Desinfección: La Comisión de Hacienda propone se rebaje en la partida de depuración de aguas 2.000 pesetas, quedando reducidas a 1.000.

Otras dos partidas, alquileres de cabaleros y adquisición de una cuba automática, se reducen en una con una rebaja de 1.000 pesetas.

Se acuerda aumentar en 600 pesetas los haberes del practicante encargado del Parque de Desinfección.

El Sr. Rosell solicita se le aumente el sueldo a los empleados a sus órdenes equiparados a los que tiene la Policía urbana y así se aprueba.

#### CAPITULO 8.º

##### Beneficencia

La Comisión propone el aumento de subvención para gastos de locomoción al médico de Cabo de Gata.

El Sr. Rosell se opone diciendo que estas subvenciones no son necesarias puesto que los que reclaman sus servicios ya se encargan de facilitarlos o balerías.

Tras amplia discusión se acuerda que la subvención para el médico y el practicante por este concepto sea igual o sea de 300 pesetas a cada uno.

En las reclamaciones presentadas por los practicantes y las matronas solicitando aumento de haberes es aprobado el dictamen de la Comisión de Hacienda concediendo 2.000 pesetas a los practicantes y 1.600 a las matronas.

En el escrito de los médicos titulares solicitando se les clasifique por categorías con arreglo a los años de servicio, la Comisión emitió el dictamen que habiendo pasado el período de reclamaciones, no podía admitirse.

En otro escrito sobre quinquenios recayó igual informe, que se aprueba por el Pleno.

El artículo segundo queda aprobado sin discusión.

En el tercero, hace uso de la palabra el señor Fernández Orts manifestando que debe suprimirse la partida que figura en el presupuesto para el acostamiento del Puente de Socorro del Puerto, puesto que sus servicios no son necesarios.

El señor Abellán manifiesta que es claro no responde este establecimiento benéfico al fin que inspiró su instalación, puesto que no está dotada de personal médico ni de material.

Estima que debe reducirse a las funciones de consultorio estableciéndose una consulta de ojos.

El señor Peralta pregunta si en el Hospital se realizan curas de urgencia y se le dice que sí.

Rosell dice que no deben tenerse medios en estas cuestiones de salud pública y se debe instalar bien este puesto de urgencia o suprimirlo.

El señor Lucas opina igualmente. El señor Martínez Parra, manifiesta que siendo la barriada del Puerto muy numerosa, el Puesto de urgencia debe convertirse en una verdadera Casa de Socorro, nombrando el personal necesario, puesto que hoy no se pueden realizar curas ni prestar los servicios que se precisa para garantizar su eficacia.

El señor Beza, apoya la proposición del señor Martínez Parra.

Por último se aprueba mantener las partidas consignadas, aumentándose en años sucesivos.

El señor Martínez Parra insiste en que debe hacerse el aumento necesario en este presupuesto.

Se aprueba el dictamen de la Comisión.

Se accede al aumento de una peseta diaria a los camilleros de la Casa de Socorro y al aumento de los haberes del conserje de este centro.

## Crónicas del DIARIO

### Vidas grises

En las primicias de la invernada, tan pronto avanzan las sombras desdibujando los paisajes grises. El pueblo se hunde en un absoluto mutismo.

Se han apagado los ruidos, las voces, hasta los rumores lejanos del trajín carretero, como si el Universo hubiese paralizado sus latidos.

No se abren sobre las calles amplias y liberales, las puertas de las casonas derrengadas que desafián, dentro de sus corazas de barro petrificados, la injuria del tiempo, y entreabiertas en cuchillo, parecen inmensas interrogaciones dibujadas sobre el silencio del crepúsculo.

El milagro de la luz, sólo brilla en un edificio inverosímil, mezcla de hostal y de taberna, casino o mesón, donde trezan los notables del poblado el laborioso aburrimiento de sus vidas.

Se reúnen hoy más pronto que nunca, apenas terminada la cena, porque es día de acontecimientos, y los rostros socarones, se animan con un reflejo de impaciencias.

El salón principal se anima como en los días feriales; huele a tabacos fuertes, a legumbres cocidas, a sudor y a tierra de bancales. Un zagala sirve en vasos recios de cristal, un líquido espejo y negro, que ha fermentado largas horas en la cafetera de la tón ocidado.

Se han reunido todos los notables en el Centro, que va devorando insaciablemente sus vidas, y esperan que llegue el compañero que regresó de la Corte en donde cumple una misión importante, para que les cuente las maravillas que ha vivido.

Cuando aparece en el dintel, le reciben con júbilo y pronto le rodean esperando el relato.

Parsimonioso, lia un cigarro, lo enciende, escupe, pide su ración de café y pasea una mirada, distraído sobre los rostros interrogantes.

Se reconcentra en sus recuerdos, mientras bebe sorbo a sorbo su café, y en un tono de voz que nadie le recuerda, ciceroniana y tribunicia, empieza su narración de maravillas.

Los notables se miran con asombro y convienen en que la adquisición de ese tono, es muy reciente y no le va mal.

Refiere ahora la tarea de los remolacheros, y enumera sus discursos, sus proposiciones, sus enmiendas.

Todos pidieron mejorar sus remolachas, beneficiar sus cultivos y sus predios, con tanto calor, con tanta elocuencia, que las lágrimas asomaban a los ojos.

Hasta unas bellas señoras consumieron turnos en defensa del dulce tubérculo.

Los notables del pueblo se contemplan llenos de admiración, pensando que les ha cabido la gloria de que un hijo del lugar sea espectador de tanta maravilla.

Alguien pide una ronda de aguardiente, y se bebe a la salud del hijo ilustre; se apagan las luces eléctricas que brillaban como mariposas en la niebla y se encienden velas de sebo.

Cantan los gallos, y el clarín de su voz; despierta rumores lejanos en el campo dormido, y aún sigue contando lo que vio entre los remolacheros.

Se bebe más aguardiente, y salen a la calle cubierta de escarcha, cuando surgen de las sombras las siluetas bañadas en la tenue claridad del día que nace.

Uno de ellos, no quiere callarse un pensamiento que le roe la lengua y a punto de despedida le interroga: —Pero y tú ¿no has hablado nada?

Y el ilustre, sin perder su sonrisa de superhombre, ha comentado lleno de asombro: —Pero no habéis notado que me estoy enseñando?

Cada cual ha buscado el refugio de su hogar, pensando que es muy posible, que cuando termine de enseñarse, no quede un predio en plan de cosecha, ni una remolacha en la provincia.

S. SERGIO

## En el Ayuntamiento

### Empieza discusión del Presupuesto de Gastos

(Continuación de nuestra información de ayer)

El secretario da lectura a los expedientes de nuevas pavimentaciones o de reparación de las aprobadas por el Pleno.

El señor Fernández Orts hace uso de la palabra para decir que tratándose de un asunto de gran importancia y algo complejo y desconocido se abren a los señores concejales rogando que se acuerde en la mesa para poder estudiarlo.

Se accede a lo propuesto.

Presupuesto de Gastos

Antes de entrar en la discusión de las partidas que figuran en el presupuesto de gastos el alcalde don Rovira Torres dice que el criterio predominante en la elaboración de este presupuesto es el de economía, y que se accede a lo solicitado.

Hacen uso de la palabra los señores Rosell y Fernández Orts, discutiendo los artículos del presupuesto que se presenta a 46.284 pesetas, y acciende a lo solicitado.

El secretario da lectura del presupuesto de gastos.

Se da cuenta de un artículo de un reclamante que se desestima.

Artículo 3.º. Se aprueba sin discusión.

Artículo 4.º. Se aprueba sin discusión.

Artículo 5.º. Se aprueba sin discusión.

Artículo 6.º. Se aprueba sin discusión.

Artículo 7.º. Se aprueba sin discusión.

puesta de la Comisión de Hacienda consignando 25.000 pesetas para el pago de los intereses y amortización de los préstamos que se hagan al Municipio.

Artículo 4.º Créditos reconocidos: Se aprueba con el aumento de algunas consignaciones de carácter obligatorio y de 4.570 pesetas por los haberes que se le adeudan al marqués del Parque de Desinfección.

Artículo 6.º Contingente: Se figuran 225.485 pesetas para el pago del Contingente Provincial y 20.000 por carcelario.

La Comisión de Hacienda propone y así se acuerda se figure una partida de 18.371 pesetas para el pago de moratorias.

Artículo 7.º Contribuciones e impuestos.

Sin discusión se aprueba incluso la consignación de 10.000 pesetas para pago de Derechos Reales en la compra de bienes inmuebles.

CAPITULO 2.º Representación municipal

La Comisión propone el aumento de 2.000 pesetas para la conservación y reparación del mobiliario y 750 pesetas para una mujer dedicada a la limpieza del Ayuntamiento.

Se muestra contrario al aumento el señor Fernández Orts y el señor Rosell.

Este último impugna la partida de 5.000 pesetas para re-

## \* SÁTIRAS \*

1.º Así natal.—En un periódico local leemos: «Mediante el balance efectuado al aprobar la parte de ingresos, se ha visto que a «fuerzas» de aumentar en unos conceptos y disminuir en otros, se ha logrado un superavit de unas cincuenta y tantas mil pesetas». Pero, amigo cronista, ¿dónde ha tomado usted esos datos? Porque de la pequeña casualidad que le que ha quedado al terminar el presupuesto de ingresos es un déficit de unas cuarenta y tres mil pesetas. Decididamente usted debe de despreciar las matemáticas.

2.º Bienvenido.—La Compañía Telefónica Nacional proyecta para primero de año un aumento exorbitante en sus tarifas; pero, comedida y circunspecta, quiere contar con el beneficiario de sus abonados, y a este fin, va recogiendo en un escrito de conformidad la firma de los mismos. El abono, colocado en el dilema de pagar o que le quiten el teléfono, examina detenidamente el escrito de conformidad y, entre resignado e irónico, exclama invariablemente imitando a una artista de variedades que actúa en nuestra población hace poco: ¡¡Bienvenido!!

DON FULANO

NOTA.—En esta sección publicaremos todas aquellas sátiras que se nos manden firmadas con el nombre o seudónimo y que a nuestro juicio merezcan el honor de publicarse.

## NOTAS MUNICIPALES

### Solicitar licencia

D. José María García ha solicitado permiso para realizar obras en la casa número 21 de la calle de la Alameda, y don Pedro Sánchez Guerrero para lo propio, en la casa número 7 de la calle del Calvario.

### Los Padrones

Don Antonio Rubio Martínez ha reclamado contra el impuesto de equitación.

### De Ornato

Mañana se reunirá la Comisión de Ornato para despachar diversos asuntos pendientes de su informe.

Este número ha sido visado por la censura.

El Gobierno, en Consejo, destituye al alcalde de Madrid, señor Semprún

A consecuencia de unos expedientes seguidos por el Gobierno, se les admite las dimisiones de sus cargos, al gobernador civil de Cuenca y al alcalde de La Coruña

DE MADRID

Disposiciones oficiales

El «Diario Oficial» del ministerio de la Guerra inserta la concesión de una placa de honor de oro de la Cámara Agrícola de Mezarrón y el derecho de usar el uniforme de coronel de su arma a favor del general don Alfredo Coronel.

También el mismo periódico oficial publica una disposición autorizando a los soldados que pertenecían a los exploradores para que concurran al campamento de éstos.

Entierro del ministro de Colombia

Con gran solemnidad se ha verificado el sepelio del ministro plenipotenciario de Colombia recientemente fallecido.

La fúnebre comitiva la preside el jefe del Gobierno general Primo Rivera, una representación de S. M. el Rey el Nuncio de Su Santidad y el encargado de negocios de Colombia.

Asistieron a la conducción del cadáver todos los diplomáticos y numerosos elementos oficiales y militares.

El féretro iba envuelto en la bandera de Colombia y de la carroza fúnebre tiraban seis caballos empenachados.

Rindieron honores al cadáver un batallón de Infantería y un escuadrón de Caballería.

En la avenida de la Plaza de Toros se despidió el duelo desfilando las tropas ante los restos del ilustre finado.

La mañana del presidente

El marqués de Estella después de despedir el duelo del ministro de Colombia marchó a la ciudad Lineal para visitar al ministro de la Guerra general duque de Tetuán.

Del comitido del duque de Tetuán, el general Primo de Rivera marchó al ministerio de la Guerra donde recibió al ministro de la Gobernación y en la conferencia que ambos personas mantuvieron trataron sobre la Alcaldía de Madrid, acordando la publicación de una nota.

Del ministerio de la Guerra el marqués de Estella marchó a la embajada de los Estados Unidos para asistir a un almuerzo de despedida con que el embajador celebra su marcha a Nort América donde pasará la época de navidades.

La Asamblea Nacional. Labor de las Secciones

Se ha reunido la Sección de Mercedes Extraordinarias acordándose recordar a los firmantes de las mismas que las solicitudes las envíen por conducto reglamentario, justificándose en ellas debidamente los méritos que se aleguen.

En el ministerio de Instrucción Pública.—Una valiosa donación

Al recibir el ministro de Instrucción Pública señor Consejo a los periodistas les manifestó que la «Gaceta» publica una real orden en la que se hace constar que el duque de Osuna ha cedido al Estado su casa ducal, con el archivo.

El ministro hizo ante los reporteros unos calorosos elogios del generoso acto que ha realizado el ilustre prócer señor duque de Osuna.

Una nota oficial sobre la Alcaldía de Madrid

Se ha facilitado a la Prensa una extensa nota oficial en la que se dice que desde el próximo pasado día 23 se conocerá la presentación por el procurador del Ayuntamiento de un escrito ante el juez especial sobre irregularidades en la liquidación del impuesto de «plus valía».

En este escrito—dice la nota—se hacen insinuaciones que pudieran envolver una denuncia contra el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

El ministro al enterarse de las insinuaciones que contra él se hacían en el citado escrito tanto su cargo como la

resolución del asunto en manos del señor Presidente del Consejo.

El marqués de Estella estudió la cuestión apreciando en ella unas insólitas circunstancias por lo que lo llevó al Consejo de ministros el cual unánimemente la juzgó de idéntico modo que el presidente.

Entonces—prosigue la nota—se le encomendó al ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte la comprobación de las circunstancias del acto realizado por la alcaldía presuntamente grave.

El ministro de Gracia y Justicia personalmente ha comprobado que sin más antecedentes e indicios que los de aparecer en la cubierta de la liquidación del impuesto de «plus valía», las palabras escritas con lapiz y con letra desconocida, de señor Calvo Sotelo, el procurador del Ayuntamiento en nombre del alcalde, bosquejé las peticiones e insinuaciones tendenciosas como investigación de la relación o influencia del señor Calvo Sotelo en las liquidaciones de derechos que suponen una irregularidad.

Además—continúa la nota—en una determinada diligencia se dá prejuizada la responsabilidad que a todas luces no existe.

Pero es que aún existiendo la responsabilidad—dice la nota—la conducta del alcalde es incorrecta ya que omite el conocimiento de estos escritos al presidente del Consejo y al ministro de la Gobernación los que solo se les inuita que se presentaría un escrito en el que se señalarían acusaciones graves contra personas de relieve.

El desacierto de esta manera de proceder se acrecienta después al contrastar que el señor Calvo Sotelo no intervino nunca para nada en el expediente, ni con cargo oficial ni particularmente.

En vista de lo cual el Gobierno ha acordado la destitución del alcalde y que se prosigan las diligencias sobre el asunto «plus valía» ratificando su absoluta confianza y el alto concepto que merece el señor Calvo Sotelo que ha dado un ejemplo de civismo pidiendo un completo esclarecimiento en el asunto.

La nota termina diciendo que acusación tan infundada solo una enemistad personal o una ofuscación pueden inducir a formularla y el celo del Gobierno es informar completamente a la opinión.

Se posesiona de la alcaldía de Madrid el primer teniente de alcalde

Esta tarde a las seis y media estuvo en el Ayuntamiento el primer teniente de alcalde señor conde de Mirasol para hacerse cargo de la alcaldía.

El secretario del municipio recibió una comunicación oficial en la que se notificaba que el señor Semprún había sido destituido del cargo de alcalde.

Se subasta un nuevo trozo del Metropolitano

Se ha celebrado la subasta del nuevo trozo que se va a construir del tranvía Metropolitano.

Este nuevo trozo que comprende el ramal desde Cuatro Caminos a Tetuán tardará en estar construido dos años y el costo de las obras es de cuatro millones y medio de pesetas.

Examen de una moción

La Cámara del Libro ha examinado una moción para gestionar que las Cámaras cobren sus cuotas incorporando los recibos de contribución industrial.

El matonismo en acción

En un bar de la carretera de Valencia se encontraban el botxador Ruiz y varios amigos suyos bebiendo unas copas de licor y departiendo amigablemente cuando de pronto y sin que para ello mediaran motivos fueron ofendidos por un grupo de individuos que alarabemente penetraron en el establecimiento.

Uno de los «arruños» se puso en la puerta de salida diciéndole: «a quien salga le doy un tiro».

Los serenos de aquellos contornos acudieron al lugar del suceso y entre estos agentes y los individuos del grupo comprometedor se cambiaron varias disparos sin que desafortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Los matones se dieron a la fuga.

Un cadáver roído por las ratas

En un sótano de la calle de Reyes ha sido encontrado el cadáver de una mujer roído por las ratas.

Se trata de una mujer que se dedicaba a asistir y la albergaban por caridad.

El fallecimiento de esta infortunada mujer debe de datar de hace un mes.

Dimisiones como consecuencias de expedientes

Como consecuencias de unos expedientes seguidos por el Gobierno se les ha admitido las dimisiones de sus cargos al gobernador civil de Cuenca y al alcalde de La Coruña.

La Junta Nacional del comercio español de Ultramar

Se ha reunido la Comisión de la Junta Nacional del Comercio español de Ultramar dando posesión de un cargo de vocal de la misma al ingeniero don Matías Benloch designado por la Cámara Española de los Estados Unidos.

Los reunidos también trataron de la reorganización de la Junta y de otros asuntos relacionados con América y la Exposición iberoamericana de Sevilla.

La Asociación Profesional de Estudiantes

Con numerosos asistentes se ha inaugurado el Salón Revista de la Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina empezada en la Facultad.

En el acto de la inauguración se pronunciaron elocuentes discursos.

LA CORONA

Panadería y Pastelería. Especialidad en pan de Viena y Francés. Roscos, Mantecados y Pan de aceite, Madagáscas y roscos de yema.

Príncipe número 13.

El clamor de los vecinos

No es solo la lluvia

Por si la lluvia no fuese agente capaz de transformar la morfología de nuestras calles, (las no pavimentadas) algunos vecinos se complacen en ello, con una contumacia digna de ejemplar sanción.

La calle de las Posadas y su alfluente la de Merino, que desde hace algún tiempo ofrecen un deplorable estado, se hallan convertidas en verdaderos lodazales, como si dichas vías estuviesen condenadas a ser vaciaderos de todas las aguas.

Impropiamente hemos atribuido a los vecinos el «clamor» que hoy nos ocupa.

Y decimos impropriadamente, porque resulta paradójico el hecho de imputar a los vecinos una queja, cuando es, precisamente, para los que sufrimos restricción por vía de medida reparadora de la falta a que hacemos referencia.

Más claro, señor Alcalde: Que es necesaria la constante vigilancia, en dichas calles, por el personal encargado de evitar el abuso que define el hecho de arrojar a la calle las aguas procedentes de la limpieza de las casas.

Visitad Restaurant LA CAMPANA y encontraréis prontísimo, cómodo y económico, Teléfono 140

Lotería Nacional

En el sorteo celebrado ayer en Madrid resultaron agraciados los siguientes números:

PRIMER PREMIO

1486

en Sevilla, Almería y Alicante.

SEGUNDO PREMIO

34.509

en Barcelona y Reus.

TERCER PREMIO

33.647

en Ibiza.

CUARTOS PREMIOS

27.730, 11.402, 12.130, 35.263, 19.549, 18.559, 7.955, 23.622, 21.948, 11.840, 14.147, 27.734, 4.751, 13.362, 4.596.

Se traspaşa establecimiento de comestibles. Razón: en esta Administración.

Noticias de provincias

Una superviviente del «Princesa Mafalda»

Barcelona.—Ha llegado a esta capital doña Enriqueta Gran de superviviente del hundimiento del transatlántico italiano «Princesa Mafalda».

La señora Grande embarcó en este puerto en el vapor sinistrado en compañía de su marido ahogado en la catástrofe.

A la llegada esperaba sus familiares.

El ministro señor Aunós en la Delegación Regional del Trabajo

Barcelona.—El ministro señor Aunós ha presidido en la Delegación Regional del Trabajo la elección de un comité paritario de las industrias químicas de Cataluña.

Marcha de subsecretario de Corporaciones de Italia

Barcelona.—En el expreso de Francia ha marchado el subsecretario de Corporaciones de Italia señor Bottai y su distinguida esposa.

En la estación fueron despedidos por el ministro del Trabajo señor Aunós y las autoridades.

El señor Bottai al cambiar sus saludos de despedida abrazó al señor Aunós y al alcalde de Barcelona agradeciendo las atenciones que ha recibido.

UNA CONSIDERABLE DONACION

Barcelona.—En el testamento de don José Pujol, fallecido recientemente, se ha encontrado una cláusula por la cual el finado hace donación al conde de Mistrany de dos millones y medio de pesetas y varios cuadros valiosísimos.

REGRESO DE PERSONALIDADES MEDICAS

Barcelona.—Han regresado de Buenos Aires los doctores Martínez Vargas y Ferrand.

LLEGADA DE UN PRINCIPE RUSO

Barcelona.—Ayer llegó a la ciudad conde el príncipe ruso Turropot que mató al moje Rasputin.

El príncipe ha venido a la ciudad conde para descansar, pues en París vive con pacifismo, ya que al encontrarse completamente arruinado, le ha precisado trabajar incesantemente.

El príncipe Turropot dirige en la capital francesa una institución dedicada al aprendizaje de oficios para que sus compatriotas puedan ganarse el sustento.

Ha recorrido el príncipe las capitales de Madrid, Sevilla, Granada y Málaga sin haber visto todavía el famoso sol de España que desea contemplar. Dice el señor Turropot que el bolchevismo es peligroso pa-

ra todos por ser una enfermedad contagiosa y que se siente remordimiento alguno por haber matado a Rasputin.

El príncipe vive en París con su esposa y una hijita.

UNA INFORMACION

Barcelona.—Una conocida personalidad de esta capital ha denunciado a las autoridades la desaparición de su esposa con una hija de ambos y esta denuncia coincide con la desaparición de un personaje muy conocido.

SANJURJO SALE PARA CEUTA

Algeciras.—Ha llegado el general Sanjurjo marchando seguidamente el Alto Comisario a Ceuta.

LAS HAZAÑAS DE UN PERTORBADO

Boija.—Un individuo llamado Antonio Romero que tiene perturbadas sus facultades mentales decidió suicidarse arrojándose al río.

Una vez dentro del río Antonio se apuñaló pero al salir herido se salió del río desmenuándose.

Entonces el desgraciado loco sintió que se moría de frío por lo que pidió albergue a unos vecinos del lugar del suceso.

DETENCION DE UN NOFIARIO

Alicante.—En una casa de vida alegre ha sido detenido el notario de Santa Pola que desapareció de este pueblo con 20.000 pesetas que le entregaron para un depósito.

Manada de jabalíes

Tarazona.—En los montes de Santa Cruz han aparecido manadas de jabalíes enormes. Fue cogido uno que pesaba 70 kilos y fué vendido en 300 pesetas.

Galicia en la Exposición de Sevilla

Pontevedra.—El Ayuntamiento ha acordado contribuir con diez mil pesetas para la construcción del pabellón de Galicia en la Exposición iberoamericana.

Arrollado por el tren

Barcelona.—En el kilómetro 360 de la línea del ferrocarril del Norte, un guardia urbano encontró el cadáver de un hombre, que por las mutilaciones que presentaba se cree fué arrollado por un tren. No ha sido identificado; pero se sabe ya, que era un sujeto que se dedicaba a la recogida de papeles.

Fuego en una casa

Valladolid.—En el pueblo de Fresno el Viejo se inició un incendio en el horno de cocer pan perteneciente a Facundo Morera.

El fuego se propagó a toda la casa, a pesar de la rapidez con que fueron prestados los consiguientes auxilios.

Dos casas destruidas

Babilafuente.—En Córdoba se inició un incendio en la casa de doña Patrocinio Barbero Miguel, en la calle de Todos los Santos.

Dicha casa y la contigua quedaron destruidas.

Muerte repentina de un viajante

Sevilla.—En ocasión en que paseaba con un amigo por la plaza de San Fernando el viajante de comercio don Maximiliano Domínguez, de 52 años, se sintió repentinamente enfermo.

Llevado por su acompañante a la Casa de Socorro más cercana, falleció a consecuencia de un ataque de asistolía.

El «Cervantes» y el «Juan de Garay»

Cádiz.—Procedentes de Cartagena han a entrado en este puerto los destroyers argentinos «Cervantes» y «Juan de Garay», que pasarán al Arsenal del Mar Negro, donde se les instalarán los tubos lanza torpedos. Se organiza diversos feste-

jos en honor de los marinos argentinos.

Un cadáver que no ha sido identificado

Sevilla.—En el kilómetro número 15 de la línea férrea, cerca de Arahal, ha sido hallado el cadáver de un hombre, cuya identificación no se ha logrado todavía.

La convidada de un perturbado

Puerto Santa María.—Cuando el obrero panadero Juan Monje se dirigía a su trabajo, le salió al paso el industrial Manuel García que se halla demortado.

Manuel le invitó a pasar a su domicilio, pues tenía mucho gusto en convidarle.

Como Juan receloso se negase a ello el loco sacó un cuchillo y le asestó un terrible golpe en el hipocóndrio derecho.

El herido fué asistido en la Casa de Socorro pasando en grave estado al Hospital Civil. Manuel García ha sido detenido.

HUELGA RESUELTA

Bilbao.—Como se esperaba, ha quedado hoy resuelta la huelga de obreros ebauistas de muelle de Churrucá.

NIÑO MUERTO POR UN TRANVIA

Barcelona.—En la barriada de Horta un travis arrolló al niño de cinco años Francisco Pérez.

EXTRANJERO

CUATRO OFICIALES ACUSADOS DE ESPIONAJE

Versalles.—Hoy han sido arrestados en esta población, cuatro oficiales aviadores, a quienes se acusa de espionaje. Hasta ahora no se sabe cual será la nación a cuyo servicio estén los detenidos.

EL PORQUE DE UNA MARCHA INESPERADA

Berlin.—La repentina marcha de Londres de los ministros de Irak se achaca aquí a la negativa británica a autorizar el propósito de dicho territorio de formar parte de la Sociedad de Naciones en 1928, pues así terminaría el mandato británico.

EL GOBIERNO INGLES NO ESTA DIPUESTO A RENOVAR SUS RELACIONES CON RUSIA

Londres.—Un diputado preguntó en el Parlamento al presidente del Gobierno si había obtenido alguna respuesta a su discurso último respecto a la renovación de relaciones con Rusia y si se proponía dar algún otro paso con dicho objeto.

El presidente contestó que se veía obligado a dar una respuesta negativa a ambos extremos de la pregunta.

LOS PROPOSITOS DE POLONIA

Berlin.—Se asegura que Polonia trata de provocar el conflicto para extenderse desde el Báltico al Mar Negro, atacando primero a Lituania y luego a Rusia.

Una sorpresa

Una distinguida señora madrileña, que en los días que lleva en esta ciudad nada encuentra aceptable, ha mostrado su satisfacción al encontrarse agradablemente sorprendida cuando menos lo esperaba.

Ello fué, que al visitar los grandes almacenes de San José instalados en la calle de las Tiendas, encontró tan extenso surtido, tantas novedades y géneros tan selectos en artículos de punto, sedas, tejidos, y a precios tan económicos que se le antojó un ensueño. En verdad, no esperaba encontrar en Almería un establecimiento que hubiese encontrado el secreto de armonizar la elegancia y el buen gusto con la insuperable economía.

ULTIMA HORA

Sobre el cese del señor Semprún

Ha celebrado una extensa conferencia el presidente de la Asamblea señor Yanguas y el conde de los Andes, sobre el cese del señor Semprún, como asamblea que se produce automáticamente con la destitución de la alcaldía.

Este acuerdo se le comunicará al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Lo que dice el presidente

Al salir el jefe del Gobierno marqués de Estella del ministerio de la Guerra dijo a los periodistas que la nota facilitada en las primeras horas de la tarde se había redactado con gran sencillez y en el tono que exigían las circunstancias.

Añadió Primo de Rivera que la liquidación del nuevo alcalde de Madrid se acordaría en el consejo de ministros que se celebrará el próximo sábado.

Al preguntarle algunos periodistas sobre el estado de salud del ministro de la Guerra señor duque de Tetuán manifestó que le había visitado encontrándole bastante mejor. El sábado asistirá el duque de Tetuán a una cena frúgex que tendremos en el ministerio de la Guerra.

Después de ella celebraremos un consejo.

El Gobernador visita a Primo de Rivera

El Gobernador civil de Madrid visitó al jefe del Gobierno celebrado con él una detenida conferencia.

En Gobernación

Con el ministro de la Gobernación, general Martínez Añido, celebró una extensa conferencia el concejal madrileño, señor Arribas.

Sobre el seguro de lotería

La Cámara de Comercio celebró ayer sesión plenaria motivándose los reunidos conformes en considerar lesiva para el comercio de Madrid la concesión del seguro de lotería a un particular.

Este general criterio de los comerciantes será expuesto al ministro.

Después de examinar las causas que motivaron la baja de la peseta, la necesidad de adoptar medidas urgentes que eviten las especulaciones y perturban el mercado.

La situación polacolitana

Comunican a París que las últimas noticias recibidas de Kovno dicen que el presidente Valdemar ha telegrafiado a la Sociedad de Naciones, haciendo responsable a Polonia de las perturbaciones que se producen en Lituania, si no se termina rápidamente la firmitad de relaciones entre ambos países.

Las víctimas de la inundación

Telegrafía de París que el exgobernador de Argelia ha llegado a Marsella, declarando que aunque desconoce el número exacto de las víctimas producidas por las inundaciones, éste no es inferior a 250 europeos y 200 indígenas. Las pérdidas se elevan a seiscientos millones de francos.

Si alguna bicicleta tenga presente el Garage Chobert. Plaza del Armer, 1.

CRENA-TINA Guía de juventud Depósito exclusivo: Francisco Escamez locales Plaza Cervantes Salmerón, 2 Almería

Lea V. el «Diario»

Noticias y sucesos

Maria Lopez Garcia denunció en la Comisaría...

Se traspaasa un acueducto en el establecimiento de Drogas...

Se vende Una foliadora de metal...

Traspaso o venta definitiva fonda muy acreditada...

Ha llegado de Madrid el médico Odontólogo Doctor Ferris...

La mejor para lavar y destintar la ropa sin perjudicarla...

Fábrica de mantecados, polvorones y alfajores...

Por la Junta provincial de Abastos han sido multados...

Se ofrece para casa de los padres con leche, carne, puerros...

Los últimos modelos de zapatos...

Para comodidad y duración las zapatillas de piel...

Se ofrece para casa de los padres con leche, carne, puerros...

Nuevamente repararé vuestro calzado así como los bolsos...

Un paquete conteniendo muestras de camisas se ha perdido...

Los servicios prestados por la Guardia Municipal...

Defensiones por heridas, honestos, 2; por actos desordenados...

Salidas de Barcelona directo para Almería...

La Lotería El premio mayor en Almería

La franquicia calma mofinera fue rota por el estampido sonoro de unos cohetes...

Como ya no se anuncian los cambios políticos a fuerza de diámitos...

He aquí el reporte, plantado como una acacia bajo el sol...

Se vende Una foliadora de metal...

Traslado de domicilio Don José Romero Cortes...

PRECIO Y CALIDAD: ALMACENES PLAZA

Se vende Magnífico piano y caja caudales grandes...

Campana frutera Ayer tampoco entró el vapor frutero...

Van exportados hasta la fecha en 179 vapores...

Table with 3 columns: Mercados, Barriles, Medios

La Reguladora GRANADA, 51

Autógena Cuadrado Soldadura eléctrica

Hijo de Ramón A. Ramos

Señoras! Nuevamente repararé vuestro calzado...

Extravío Un paquete conteniendo muestras de camisas...

La Guardia municipal Los servicios prestados por la Guardia Municipal...

Defensiones por heridas, honestos, 2; por actos desordenados...

Los rondadores El Alcalde del pueblo de Bayarza...

Entre vecinos Es el pueblo de Paterna del Rio...

Información local El Pleno Por falta de número no se celebró ayer tarde...

De la provincia Intenta dispararle con un revolver...

Como anunciarnos en nuestro número de ayer...

El oficial del Gobierno civil, don José Díez Ferrón...

Ha marchado a Sorbas, el representante de la provincia...

Señalamientos para hoy Sección primera.—Causa del Juzgado...

Audiencia Sección segunda.—Causa del Juzgado...

Sea V. práctico y ahorrará dinero comprando perfumería...

FINO AMONTILLADO ELAS

Las Tablas de Moisés

Preparaciones en curso en "Editorial Reus"

Como hasta hoy, se garantiza el éxito en todas las intervenciones...

Los muebles mejores y más baratos se venden en el BAZAR "EL LEON"

MADERAS Viuda de Angei Pastor

"La Mundial" Sociedad Anónima de Seguros

Preciados, 1

Pronta llegada

Sea V. práctico

FINO AMONTILLADO ELAS

Las Tablas de Moisés

Los últimos modelos de zapatos...

Para comodidad y duración las zapatillas de piel...

Se ofrece para casa de los padres con leche, carne, puerros...

Nuevamente repararé vuestro calzado así como los bolsos...

Un paquete conteniendo muestras de camisas se ha perdido...

Los servicios prestados por la Guardia Municipal...

Defensiones por heridas, honestos, 2; por actos desordenados...

Salidas de Barcelona directo para Almería...

MODERNA CLINICA DENTAL LABORATORIO DE PROTESIS

Don Enrique G. Borreguero Especialista en enfermedades de boca y dientes...

Como hasta hoy, se garantiza el éxito en todas las intervenciones...

Los muebles mejores y más baratos se venden en el BAZAR "EL LEON"

MADERAS Viuda de Angei Pastor

"La Mundial" Sociedad Anónima de Seguros

Preciados, 1

Pronta llegada

Sea V. práctico

FINO AMONTILLADO ELAS

Las Tablas de Moisés

Los últimos modelos de zapatos...

Para comodidad y duración las zapatillas de piel...

Se ofrece para casa de los padres con leche, carne, puerros...

Nuevamente repararé vuestro calzado así como los bolsos...

Un paquete conteniendo muestras de camisas se ha perdido...

Los servicios prestados por la Guardia Municipal...

Defensiones por heridas, honestos, 2; por actos desordenados...

MODERNA CLINICA DENTAL LABORATORIO DE PROTESIS

Don Enrique G. Borreguero Especialista en enfermedades de boca y dientes...

Como hasta hoy, se garantiza el éxito en todas las intervenciones...

Los muebles mejores y más baratos se venden en el BAZAR "EL LEON"

MADERAS Viuda de Angei Pastor

"La Mundial" Sociedad Anónima de Seguros

Preciados, 1

Pronta llegada

Sea V. práctico

FINO AMONTILLADO ELAS

Las Tablas de Moisés

Los últimos modelos de zapatos...

Para comodidad y duración las zapatillas de piel...

Se ofrece para casa de los padres con leche, carne, puerros...

Nuevamente repararé vuestro calzado así como los bolsos...

Un paquete conteniendo muestras de camisas se ha perdido...

Los servicios prestados por la Guardia Municipal...

Defensiones por heridas, honestos, 2; por actos desordenados...

# Coches y Camionetas RUGBY y BROCKWAY

- Chassis Camioneta RUGBY, Star americano, 4 cilindros de 3/4 a una tonelada con cubiertas de 29 por 440 en las ruedas delanteras y de 30 por 495 en las de atrás, con llanta equipada con 30 por 495, puesto en Cuevas . . . . . **Pesetas 6.000**
- Chassis Camioneta RUGBY, Star americano, 4 cilindros, de una a una y media tonelada, con neumáticos gigantes de 30 por 5 delante y 32 por 6 detrás y quinta llanta equipada de 32 por 6, puesto en Cuevas. . . . . **Pesetas 7.500**
- Chassis Camioneta RUGBY, Star americano, 6 cilindros de dos a dos y cuarto toneladas, con quinta llanta equipada de 36 por 6, puesto en Cuevas **Pesetas 10.000**
- Chassis Camioneta BROCKWAY del mismo Repartidor General para España que la RUGBY, extrafuertísimo, muy rápido, llegando en directa en llano a 70 kilómetros, conceptuado el Chassis mejor terminado y más resistente que se presenta hoy en el mercado español, de dos a dos y media toneladas con las ruedas delanteras de 32 por 6 gigantes y las traseras y la quinta llanta de repuesto de 32 por 6 reforzada, puesto en Cuevas . . . . . **Pesetas 11.500**
- Torpedo RUGBY, 4 cilindros, equipada la quinta llanta con Ballon de 29 por 440, puesto en Cuevas . . . . . **Pesetas 6.350**
- Sedan Coach RUGBY, 4 cilindros, 2 puertas, freno a las 4 ruedas, con la quinta llanta equipada con neumáticos 29 por 440, con paragolpes delante y atrás, puesto en Cuevas . . . . . **Pesetas 8.350**
- Sedan RUGBY, 4 cilindros, 4 frenos, 4 puertas, con 5 neumáticos de 29 por 440 paragolpes delante y atrás . . . . . **Pesetas 9.150**
- Torpedo RUGBY, 6 cilindros, 4 frenos, 5 neumáticos de 29 por 5.00/19, con para golpes delanteros y traseros de 5 asientos . . . . . **Pesetas 8.350**
- Torpedo RUGBY, igual que el anterior, de 7 asientos. . . . . **Pesetas 8.650**
- Sedan RUGBY, 6 cilindros, 4 puertas, 4 frenos, muy lujoso, con muchos detalles, completamente equipado, con paragolpes & & . . . . . **Pesetas 10.850**
- Roadster RUGBY, 6 cilindros, precioso, admirablemente presentado . . . . . **Pesetas 9.500**

**Todos estos precios en mi Depósito de Cuevas (Almería)**

**Nota.--Inútil proponer cambios. Con firmas de absoluta garantía se dan toda clase de facilidades en la forma de pago.**

**Agente exclusivo para esta provincia para el RUGBY y BROCKWAY:  
Francisco Soler y Soler.--CUEVAS (Almería)**

Por dejación de la Agencia STUDEBAKER, cedería una **Berlina Big Six** sin estrenar, completamente equipada, lujosísima, con un sin número de detalles, pudiendo asegurar que es el mejor coche de la provincia y cuyo precio en catálogo era de **36.500 pesetas** por cuya razón se cedería en muy buenas condiciones.  
Por igual razón también se cedería, en muy buenas condiciones, un **Standard** descapotable, 5 plazas, también sin estrenar, completamente equipado, cuyo precio en catálogo es de **15.500 pesetas.**

## LA ISLA DE CUBA

**Juan Benavente Pérez**

**TEJIDOS :: PAÑERÍA :: SASTRERÍA :: CONFECCIONES**

Primera Casa en Trajes hechos y Gabanes para caballeros y niños.- La Casa más acreditada y la que más novedades presenta en Pañería para Trajes de caballero.

Recibidas las últimas fantasías de la moda para vestidos y abrigos de señoras y niñas.- Gran Sastrea paisano militar.- Especialidad en la confección de equipos completos modelo único para soldados de cuota.

Extenso surtido en abrigos confeccionados para niñas a precios muy reducidos.

Camisería - Géneros de punto - Equipos de novias - Trajes de cristianar - Cobertores  
Colchas - Mantelerías - Tapetes - Stores - Visillos - Paraguas - Bufandas - Echarpes  
Mantones - Medias - Calcetines - Corbatas - Guantes, etc.

La Casa que más barato vende y la que más obsequia a sus clientes :: Calle Real, 2.-Placeta de San Gabriel, y Santo Cristo, 1.



**Vapores Correos Franceses**  
De la Société Générale de Transports maritimes et Vapeur Lloyd Latio  
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin alambres.  
**ALSINA, MENDOZA, PLATA, PORTOSA, VALDIVIA, FLORIDA y PINCO.**  
**Mendoza** Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.  
**Alsina** Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1927, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
De 10 años cumplidos número 527-50 pesetas la semana (impuestos). De 2 años a 10 años cumplidos número 527-50 pesetas la semana (impuestos).

**Admite barriles en bodegas frigoríficas**  
Admitiendo agua en bodega ordinaria y en frigorífico y para la Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIARIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dicho buque están amantadas con todo el lujo y las comodidades de regular buques modernos, tienen espaciosos salones, climatización eléctrica y el trato es impecable. Amplias salones para el pasaje de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de 2, 4 y 6 literas, con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para el pasaje clase segunda a la española.  
**AVISO IMPORTANTE.** Para embarcar en estos vapores los pasajeros han que solicitarlo con tiempo.  
Los manifestes de pasaje se levantan dos días antes de la salida de cada vapor, y antes de estar subscritos las plazas designadas en este puerto.  
Para más informes en consignataria, Río de Janeiro, Ginebra, (S. S. C.) Boulevard del Príncipe, 75, Almería y Coruña de España (S. S. C.) Málaga.

**Gasolina**  
MARCA "EL CLAVILERO"  
0'58 litro  
SURTIDO: PUNTA DE PAREJA

**Taller de carpintería**  
- Manuel Socías Utrera -  
Arapiles, núm. 18. (Frente al Garage Americano)  
Se hacen puertas, ventanas y todas clases de trabajos. Precios sin competencia. Embalsaje se construyen. Para carrocerías, razón en este taller.  
Pídan presupuestos

**Noticia importante**  
Rebaja extraordinaria de precios  
Compre V. en el establecimiento de tejidos «El ABC» y ahorrará tiempo y dinero, pues sus precios económicos son tan populares que no admiten competencia.  
Granada, 23 - Almería

**Grandes existencias de motores eléctricos**  
para corrientes con tinua y alterna desde medio caballo. Grupos eléctricos para elevar aguas. No comprar sin consultar precios a  
**- Vicente Aznar -**  
Calle Officina, 30, ALMERIA  
Lea Vd., DIARIO DE ALMERIA

**Cerveza Moritz**  
Es tónica. Es digestiva. Sin adición de alcohol  
Depositorio para Almería y su provincia:  
**Esteban Esteban Sánchez.-Granada, 29**